

Zdravotnícki odborári vyzvali poslancov NR SR, aby riešila problematiku odmeňovania pracovníkov v sociálnych službách

Dátum: 18.05.2016 17:09 Priorita: 4 Kategória: Zdravotníctvo - zdr

Bratislava 18. mája (TASR) - Zdravotnícki odborári chcú veriť, že na rozdiel od minulosti, keď nikto nepovažoval za potrebné prijímať opatrenia, hoci priemerné mzdy týchto zamestnancov boli a sú len na úrovni cca 80 % z priemernej mzdy v národnom hospodárstve, že svitá nádej: Schválené Programové vyhlásenie vlády SR v časti Sociálna politika obsahuje záväzok: „...Vláda si uvedomuje dôležitosť kvalitných a efektívnych sociálnych služieb zameraných na adekvátne naplnenie potrieb odkázaných ľudí. Mimoriadnu pozornosť bude venovať starostlivosti o starších ľudí, a to najmä efektívnemu prepojeniu zdravotníckych a sociálnych služieb. Preto zefektívni systém viaczdrojového financovania sociálnych služieb, podporí zavedenie príspevku podľa stupňa odkázanosti pre všetkých zriaďovateľov rovnako a bude pokračovať v podpore procesu deinštitucionalizácie sociálnych služieb. V spolupráci so zriaďovateľmi **bude riešiť aj problematiku odmeňovania pracovníkov v sociálnych službách, ktorí patria medzi najhoršie platených zamestnancov.**“

Napriek tomu, sľuby na postupné a výhľadové riešenie by zdravotnícki odborári radi zamenili za konkrétne a okamžité činy: V týchto dňoch prebehlo pripomienkové konanie k návrhu zmeny zákona č. 553/2003 Z. z. odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme. Po schválení návrhu zmeny zákona sa s účinnosťou od 1.septembra 2016 zvýšia platy pedagogických zamestnancov o 6 %. Ani v najmenšom nespochybňujú potrebu zvýšenia platu učiteľov, na druhej strane ich mrzí odsúvanie problému tých zamestnancov, ktorí nemôžu vyjsť do ulíc, lebo by tým ohrozili zdravie aj životy starých chorých ľudí, našich príbuzných, ktorí sú na starostlivosť v zariadeniach sociálnych služieb odkázaní. Vyzývajú preto poslancov Národnej rady SR na podanie a schválenie pozmeňujúceho návrhu zákona č. 553/2003 Z. z.... na základe ktorého aj platy zamestnancov zariadení sociálnych služieb by sa zvýšili od uvedeného termínu o rovnaké percento.